
 

ATA DA 4ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MG, EM 29/2/2016 

Às 19:00h, compareceram no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves” os Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos 

Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de Carvalho, Helder 

Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz 

Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Estava também presente o 

Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito 

Municipal de Coronel Pacheco - MG. Havendo número regimental o 

Presidente Vereador Felipe Fonseca Guerra “Sob a Proteção de Deus e em 

nome do Povo deste Município, iniciou os trabalhos”. A seguir pede ao 

Vereador Jorge Luiz da Silva que faça a leitura de um Versículo Bíblico. A 

seguir, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, nos termos dos art. 45 e 

46, da Resolução nº 453/2014 alteradas no Regimento Interno, não houve 

ressalva, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Mesa 

Diretora presentes. Não havendo leitura de correspondências a Presidência 

passa-se para apresentação de Proposições: Vereador Raimundo Salema 

apresenta Ribeiro REQUERIMENTO Nº 014/2016 -Que Administração 

Municipal notifique os proprietários de terrenos que não fazem limpeza dos 

loteamentos que tem mato, caixa d’água aberta e acúmulo de lixo no 

perímetro urbano do Município. Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, 

Felipe Fonseca Guerra, Jorge Luiz da Silva, Helder Campos Camilo, 

Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira apresentam 

REQUERIMENTO Nº 015/2016 -Que seja colocada calha na Quadra 

Esporte Josemar Placidino de Souza no Centro, pois caem águas pluviais nas 

residências do Senhor Juvanil, Davison (Tatá) e na Unidade Básica de 

Saúde; REQUERIMENTO Nº 016/2016 - Que a Secretaria Municipal de 

Educação providencie uma Psicopedagoga para dá assistência no 

aprendizado de crianças que tem dificuldade em aprendizado e leitura na 

Escola Municipal Professor Renato Eloy de Andrade; REQUERIMENTO Nº 

017/2016 - Que seja colocada lixeiras em todas as ruas dos Bairros e Centro 

deste Município; REQUERIMENTO Nº 018/2016 - Que seja feita reforma 

na ETA do Município; REQUERIMENTO Nº 019/2016 -Que a 

Administração Municipal faça em caráter de urgência a limpeza e 

patrolamento do Estrada da Pedra na Comunidade Ribeirão Santo Antônio; 

REQUERIMENTO Nº 020/2016 -Que a Administração Municipal em 

parceria com Secretaria de Saúde do Município faça um trabalho com todos 

os proprietários que tem piscina em nossa cidade, para que mantenha limpa e 

fechava, evitando assim focos do Mosquito da Dengue; REQUERIMENTO 

Nº 021/2016 -Que a Administração Municipal providencie em caráter de 



urgência uma rede de esgoto começando pela residência do Senhor 

Aparecido do Carmo Alcídes Silva (Bichinho) até na residência da Senhora 

Aparecida (José Irmão) no Bairro Santa Rita. Vereadores apresentam 

MOÇÃO DE PESAR Nº 007/2016 Aos Familiares da Senhora Leocádia 

Eugênio Maurício; MOÇÃO DE PESAR Nº 008/2016 Aos Familiares do 

Jovem Anderson Braz Tostes. A Presidência passa-se para a 1ª Fase da 2ª 

Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres 

sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Passa-se a 2ª Fase da 2ª 

Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de 

proposições das comissões. Submetidos a votação, cada um por sua vez, 

foram aprovados os seguintes projetos de leis, requerimentos e pedidos de 

providências. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 

Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 

Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao PROJETO DE LEI Nº 

782/2015 que “Autoriza a doação de parte de bem público para implantação 

de oficina mecânica e dá outras providências.” Autoria do Poder Executivo. 

Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Geraldo 

José Bento de Carvalho e Raimundo Salema Ribeiro manifestaram voto 

favoráveis ao Projeto de Lei e os Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Helder 

Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu e Luiz 

Carlos de Oliveira manifestaram voto contrários a referida matéria. Projeto 

de Lei Nº 782/2015 foi rejeitado pela maioria simples dos votos em 

Discussão e Primeira Votação. Apresentação, Discussão e Votação dos 

Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização 

Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao PROJETO DE 

LEI Nº 783/2015 que “Autoriza o Município de Coronel Pacheco/MG a 

contratar com o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A - BDMG, 

Operações de Crédito com a outorga de garantia e dá outras providências.”  

Autoria do Poder Executivo. Vereadores Davis Cristian de Landa, Geraldo 

José Bento de Carvalho e Raimundo Salema Ribeiro manifestaram voto 

favoráveis ao Projeto de Lei e os Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, 

Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Jorge Luiz da Silva, 

Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira manifestaram voto 

contrários a referida matéria. Projeto de Lei Nº 783/2015 foi rejeitado pela 

maioria simples dos votos em Discussão e Primeira Votação. Apresentação, 

Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e 

Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos 

Municipais ao PROJETO DE LEI Nº 784/2015 que “Autoriza o Município 

de Coronel Pacheco/MG a contratar com o Banco de Desenvolvimento de 

Minas Gerais S/A - BDMG, Operações de Crédito com a outorga de garantia 

e dá outras providências.”  Autoria do Poder Executivo Vereadores Davis 

Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Geraldo José Bento de 

Carvalho e Raimundo Salema Ribeiro manifestaram voto favoráveis ao 



Projeto de Lei e os Vereadores Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos 

Camilo, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de 

Oliveira manifestaram voto contrários a referida matéria. Projeto de Lei Nº 

784/2015 foi rejeitado pela maioria simples dos votos em Discussão e 

Primeira Votação. Apresentação, Discussão e Votação do Parecer de 

Redação Final da Comissão de Legislação, Justiça e Redação favorável a 

Redação Final do PROJETO DE LEI Nº 786/2015 que Dispõe sobre a 

concessão de subvenção social à Entidade que menciona, e dá outras 

providências. Autoria do Poder Executivo. Parecer e a Redação Final do 

Projeto de Lei Nº 786/2015 foram aprovados em Discussão e Terceira 

Votação por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. 

Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de 

Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 

Serviços Públicos Municipais aos Requerimentos N°s 001/2016, 002/2016, 

003/2016, 004/2016, 006/2016, 007/2016, 008/2016, 009/2016, 010/2016, 

012/2016 e 013/2016 e Pedidos de Providências N°s 001/2016, 002/2016, 

003/2016, 004/2016, 005/2016, 006/2016, 007/2016, 008/2016 e 009/2016. 

Foram aprovados em votação única por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Presidência solicita que conste em ata que todos os pareceres e 

proposições constantes da Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, 

antes das votações respectivas, mediante Termo de Recebimento. 

Presidência passa-se para 3ª parte (Tribuna Livre e do Grande Expediente) 

declara palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador Leandro William 

de Abreu manifesta saudações aos presentes e veio tratar de um assunto que 

nos vem preocupando a questão da Dengue procurar saber com o Prefeito o 

que vem sendo feito em relação a isso de fato. Não está acusando o Prefeito 

Municipal, mas deveríamos saber o número de casos de fato. O 

Requerimento apresentado pelo Vereador Raimundo em relação aos 

loteamentos sujos acha pertinente inclusive o seu anda sujo e serve pra ele. E 

deveria avisar o cidadão que está com lote sujo. Em ubá está vivenciando 

muito isso lá em relação a Dengue. Pediu em relação ao esgoto se nós 

formos voltar no ano de 2013 aprovamos quatro projetos para o Prefeito 

Municipal para construção de estação de tratamento de esgoto na Vila, uma 

no bairro São Cristóvão, uma no São Vicente e uma em João Ferreira ou 

Ribeirão de Santo Antônio. E estamos pedindo uma coisa totalmente 

contrária que é para o Prefeito manilhar esgoto acha que tudo é questão de 

bom senso. E pede ao Vereador Geraldo José Bento de Carvalho da situação 

que possa ver    juntamente com o Prefeito estas questões de água e esgoto 

no Município.  Principalmente os locais que tiver água parada. Governo 

Federal e Estadual não combate à Dengue pode ajudar e sim quem combate 

é cada um de nós. E cabe então um Requerimento desta casa pra saber os 

dados reais sobre caso de Dengue no Município. Sabemos que vem dinheiro 

e verba do governo federal para tratar isso. Irá apresentar Moção de 



Parabenização ao Charles que formou em Agropecuária em Rio Pomba. E 

parabeniza e agradece a Laís Assistente Social do CRAS em conjunto com a 

Equipe de Saúde e de Zoonose que conseguiu entra na residência da sua 

irmã aonde deram uma faxina boa lá. E vamos combater a Dengue, vigiar e 

colocar carro de som.   Vereador Davis Cristian de Landa manifesta 

saudações aos presentes e fala ao Vereador Leandro que o prefeito está 

tirando foto de cima de todas as piscinas no Município e tem muitas caixas 

d’águas sem tampa e piscinas sujas. E vai mandar o pessoal do posto de 

saúde pra notificar essas pessoas. E vai mandar o pessoal do posto de saúde 

pra notificar essas pessoas e conversar e pedir pra limpar as piscinas e 

tampar as caixas d’águas que são muitas sem tampa. O Prefeito está muito 

preocupado com esta questão da Dengue está fazendo este serviço e o 

governo de Minas manda dinheiro pra epidemia e por isso contratou mais 

gente para esses dois meses outra coisa é bonito da sua parte Vereador 

Leandro esta homenagem pra Laís do CRAS é um menina que está 

trabalhando é bonito quando reconhecemos as coisas boas que fazemos 

parabéns pra você. E vem falar da votação aonde o Prefeito estava pedindo 

empréstimo no banco pra usar no loteamento que vai fazer pra quem acha 

que não vai sair vai sair. Está perto de sair e muito mais perto de gente que 

pensa que não vai sair. Pode estar certo disso, pois estão acompanhando está 

ali dentro e vendo os processos andando está no termino. Quer que todos 

fiquem ciente da votação que os projetos que o prefeito pediu para 

empréstimo todos foram rejeitados. Deseja a todos um início de semana boa 

e breve esta semana estará saindo do PDT vai para outro partido e assim que 

estiver vai comunicar esta Casa pra qual partido estará indo e isso aproveita 

que puder sair de partido é agora o momento aonde tem até o dia 19. Então 

quiser trocar de partido é agora que não tem perigo nenhum de perca de 

mandato essa semana estará sem partido e indo pra outro. Deseja boa noite a 

todos.      Vereador Helder Campos Camilo manifesta saudações aos 

presentes e todo mundo fala da Dengue, mas o responsável são nós mesmos. 

E passou no MGTV que limparam uma praça em Juiz Fora ela toda num dia 

e no outro dia já tinha lixo e estava mais suja ainda.  Aqui em cima depois 

de João Ferreira tem um pneu que faz três neste local no qual este é o maior 

foco de Dengue que tem. Já virou a água dele várias vezes e não pode jogar 

pra baixo que dá problema e nem trazer no seu carro que não cabe.  E sábado 

escreveu uma placa ele os meninos me tire daqui pelo Amor de Deus estou 

criando muita Dengue. O papel saiu e o pneu não. Então o maior responsável 

pela Dengue somos nós mesmos. Disse que as vezes estamos em calma com 

a política, mas estamos sendo perseguidos e chegou mais outro processo pra 

ele e graças a Deus tem iluminado e vai tirar de letra. Isso pra ele não tem 

valor nenhum aonde 4 anos recebeu um papel do Instituto Tiradentes. Disse 

que o João que trabalho na água elogiou algumas pessoas que tenho levado 

no médico em Rio Novo, pois realmente a gente faz um trabalho e tem 



certeza que vai vim o resultado nas eleições agora se Deus quiser nas 

eleições de 2016 pelo trabalho que a gente faz. Cada dia que fazemos o 

melhor de ser honestos neste país mais problemas temos está de novo 

processado chegou a carta e vai lá responder. São pessoas que falam que 

amam coronel, mas não gostam de Coronel. E não quer o bem e sempre 

falou a Câmara nossa está de parabéns, pois todo lugar que vai todo mundo 

elogia. E grande trabalho do Presidente Felipe na Administração e graças a 

Deus fez um grande trabalho. E ressalta que está trabalhando desde sexta-

feira no táxi pra pagar estes processos e poderia está ajudando mais gente de 

Coronel sua família foi muito prejudicada aqui em Coronel Pacheco, no qual 

sua esposa e filha foram embora daqui. Mas não via sair daqui porque mora 

e nasceu ali.  E viveu sua vida aqui e daqui não sai e ninguém o tira. É 

Ministro da Eucaristia, no qual foi escolhido por 400 pessoas. E as vezes 

some e as pessoas perguntam porque, mas é muita pancada e todos estão 

aqui de testemunha nunca deu pancada em ninguém então tem denúncias 

daqui e dali   e teve ponto de até desanimar. E essa semana no táxi pra você 

ter uma ideia de sexta-feira até hoje arrecadou R$ 1.500,00. Está aqui porque 

ama a cidade de Coronel Pacheco não o largou pessoalmente, mas chateia 

muito porque ela foi embora. Ajuda hoje 40 famílias neste Município 

perdendo ou ganhando vai ajudar a vida inteira. E estava comentando que 

tem um rapaz daqui de Coronel que está com seu carro colocou quatro pneu 

e ainda encheu o tanque e deu dinheiro pra ele ir ainda deixou aproveitar. 

Então pra que perseguir é filho do José Camilo e Rosalina. Então vamos ser 

políticos e parar de prejudicar os outros que é bobagem. Tirar a política de 

você vai ser difícil, pois faz seu trabalho. Estamos em ano eleitoral quem 

quiser trocar de partido que troca. E vai continuar no PT é seu partido e 

gosta dele. Estamos pra amar Coronel teve votação existiu, mas não estamos 

pra comprometer o Município se votarmos um dinheiro desses as gente 

compromete o Município. Falou para o Presidente fazer um ofício 

explicando esta família a respeito que rejeitamos este projeto da oficina, 

explicando que precisa existir uma licitação então explicar de fato os 

motivos que não votamos. Agradeceu a todos e deseja boa semana e que 

todos abençoe todos nós. Vereador Davis disse que vai pedir uma Moção de 

Parabenização para a Laís do CRAS no seu nome.  Vereador Geraldo José 

Bento de Carvalho, manifesta saudações aos presentes e que a semana seja 

repleta de carinho, amor, confraternização, saúde, esperança e muitas 

vitórias pra todos. Indagou o Requerimento Nº 021/2016 no qual este pedido 

já foi feito por sua pessoa em 2013, mas estão repetindo. Sobre adas caixa 

d’água abertas da Escola estava sem tampa e já foi lá tomou as providências. 

E vai ser feita uma mais pesada, pois a que tem lá o vento está tirando do 

lugar. E notificou a prefeitura nesta questão. Falando do comprometimento 

do empréstimo deste Município, esta cidade já está comprometida a vários 

anos porque essa administração pegou uma dívida de R$ 1.400.000,00 então 



se tratando do comprometimento do Município já está com a dívida. Então 

isso não é justificativa, o pedido da administração atual foi para tentar dá 

melhorias para nosso Município e nosso povo. Se tratando de dívida o 

Município está endividado. E se tranando neste sentido não se justifica, pela 

sua parte de maneira de enxergar e observar. Deseja abraço pra todos   

Vereador Davis pediu aparte e falou que inclusive aquele caminhão o 

toquinho é dívida que foi deixada por outro Prefeito e está pagando até hoje. 

Vereador Geraldo Bento disse que é complicado um faça e vai pra passando 

pro outro e o povo que paga o pato. Da sua maneira de ver não é o 

Munícipio pegando mais dinheiro queria melhorar e não foi possível e está 

pagando dívidas de outros Prefeitos. E outros que virão também irão pagar é 

uma sequência. Pediu ao nobre Presidente que se faça um ofício em nome da 

Casa pro José Laerte - Vereador da Câmara de Juiz de Fora aonde teve a 

brilhante ideia de parabenizar os enfermeiros das UPAS que são 

funcionários da Prefeitura e enxergou bem. É merecido porque tem médicos 

e enfermeiros que seja até mais merecido do que médico. As vezes a pessoa 

chega doente e sai até são sem ser medicado. Disse que a Renata Ezequiel 

recebeu hoje uma homenagem de Título de Parabenização que Deus possa 

iluminá-la também. Que todos tenham uma boa semana e damos sequência 

ao nosso trabalho. Eu não vejo objeção nenhuma na questão de ter 

Vereadores contra ou favor, somo uma família e cada um briga e luta por 

Coronel Pacheco. Precisa ter troca de ideias. Temos que trabalhar 

conjuntamente pra melhorar Coronel Pacheco. Que todos tenham uma boa 

semana e daqui um mês estará fora, porque é suplente. Isso não tira o mérito 

nosso. É mais uma outra experiência que vamos aprendendo. Que Deus 

ilumine todos vocês. Vereador Helder pediu aparte e acha que a Câmara hoje 

a vida inteira desde a época que era Vice-prefeito, 80% dos Vereadores era 

do lado do Prefeito e quem levava a notícia para o Prefeito aprovar era o 

próprio Prefeito da nossa época era 8 Vereadores do lado dele. Nossa 

Câmara hoje vem com intuito de mudar a política e Coronel Pacheco. O 

Presidente da Câmara pegou um candidato a prefeito aqui em Coronel e 

falou com ele você não acha que se você ganhar vai ter moleza na Câmara 

que não vai ter. E se muito de nós a maioria vai ser reeleitos que devemos 

continuar fazendo este mesmo trabalho não dá moleza pra Prefeito. Então se 

aconteceu muitas coisas em coronel foi porque a Câmara aprova. Nós aqui 

não temos costa larga. Acha que todos Vereadores aqui trabalhou estes 4 

anos para o Município olha os projetos que foram votados e tudo. Então no 

outro mandato era muito fácil aprovar as coisas a maioria era do lado. Por 

isso a Câmara é independente pra fazer este tipo de trabalho na vida do 

Prefeito. Nós aliá ainda fomos muito bonzinhos. Vereador Davis disse que a 

piscina municipal já está limpa e parece que entraram com projeto e fechou 

um contrato com a IG então está limpa e resolvida e ele vão manter ela 

limpa. E sobre a aula de dança, no qual estava um zum zum que ria parar, 



não vai parar nenhum esporte e vai continuar capoeira, dança e tudo através 

do CRAS com parceria com esporte. Este princípio de mês vai votar a 

funcionar tudo de novo. Vereador Jorge Luiz da Silva manifesta saudações 

aos presentes e como o Vereador Helder disse que esta Câmara é um 

exemplo, ela não seria exemplo se não fosse no iniciar do seu trabalho aqui 

na Câmara então Vossa Excelência tem seus méritos e estamos 

simplesmente dando continuidade aos trabalhos. E falando em denúncia foi 

denunciando em seu trabalho acha que aqui a gente deve discutir, brigar se 

pegar na mão pega. Quando se passa particular acha que é covardia e falta de 

respeito com próximo e os noves Vereadores. E falar em relação a 

empréstimo se o Senhor Prefeito tivesse feito no início do mandato dele com 

certeza teria aprovado pra ele.  Não acha legal do jeito que foi feito em 

colocar o fundo de participação do Município como garantia o Brasil está 

passando por uma situação terrível e não acha legal colocar a única fonte de 

renda do Município como garantia de empréstimo e deixar para outro 

Prefeito pagar igual nós somos exemplos pra região a questão de Câmara 

pede aos outros Vereadores que façamos nossa parte que continuarmos dá 

exemplo pro Brasil vamos pegar a Lei Orgânica e modificar ela Prefeito quer 

fazer empréstimo que faça na Lei  pra pagar em quatro anos isso é seu 

pensamento. Eu não posso ir lá no banco fazer um empréstimo e deixar para 

o Vereador Geraldo Bento pagar não é justo. Então pra trabalhar tem que ter 

oposição, pois se não o Prefeito faz o que quer com a Câmara. Ainda está em 

tempo vamos pegar a Lei Orgânica e ver com o advogado pra fazer uma Lei 

que o Prefeito pague em quatro anos. É exemplo pra ser seguido no Brasil. 

Em relação a denúncia no Banco do Brasil quem rege é a Polícia Federal e o 

gerente o chamou e falou que estava acontecendo que eu estava sendo 

denunciado. E simplesmente falou ao Gerente que quem rege ele é a polícia 

Federal então ligou para o Machado para ter ciência do que está acontecendo 

foi feito isso e não usa seu telefone mais desde que aconteceu e deixa ele em 

casa. Isso tudo passa hoje está Vereador e pode ser que o ano que vem não 

esteja mais e espera que vocês continue fazendo o melhor para Coronel 

Pacheco. E as vezes a gente fala com algum responsável de alguma área aqui 

no Município as vezes pensa porque a gente é oposição está falando pra 

atrapalhar e não é assim. Teve um aniversário no Clube aonde a caixa d’água 

estava destampada.  Foram no velório do senhor Edson e a caixa d’água da 

capela mortuária estava destampada. E não fala com o Secretário mais eu 

vou direto nas pessoas que estão mexendo na questão da Dengue e   pega e 

fala. Disse que tem uma bromélia na praça Central que estava cheia de larvas 

e falou com o Juninho que veio na segunda-feira e resolveu. Então as vezes 

da gente fala não é pra atrapalhar e sim pra ajudar. Acha que as vezes está 

falando por oposição e tá falando pra atrapalhar nem sempre é assim. Deixa 

no ar isso aí. E vamos Presidente e Vice-Presidente conversar com a doutora 

ne faz esta Lei emenda na lei orgânica que faça empréstimo até de R$ 



1.000.0000,00, mas que tem pagar nos quatro anos de mandato dele. Isso é 

até bom para bom andamento da Casa. Deseja a todos uma boa semana e 

ficamos todos em paz. Vereador Leandro pediu aparte na palavra do 

Vereador Jorge disse que não iria expressar em relação a este assunto sobre 

essa votação. Se quiser pode fazer uma faixa e falar que foi o Vereador 

Leandro William de Abreu. A Câmara municipal é o Poder Legislativo do 

Município e acima de nós tem o Prefeito que não consegue fazer nada sem 

passar pela Câmara se mandamos coisas oficial pra ele tem mandar para nós. 

No ano de 2013 este atual Prefeito nos apresentou uma tabela e relatório 

com a dívida do Prefeito anterior que por sinal nunca votou nele que deixou 

a dívida de apenas R$ 213.000,00 isso foi bem claro pra nós. Não chegou R$ 

1.000.000,00 na minha mão que foi de INSS na época. No que tange de mim 

ser contra a estes projetos o Prefeito não nos apresentou nenhum relatório 

pra onde seria. E votou de acordo com o voto do Desembargador de Belo 

horizonte que mandou o parecer e está no processo bloqueando o projeto de 

desapropriação. E eu sou totalmente favorável que desaproprie que de 100 

lotes. Mas desde que faça uma coisa sucinta e não vem no último dia do ano 

com projeto pra votar e falar que nós não queríamos aprovar e colocar contra 

o povo. Eu fui eleito pelo povo. É a favor do benefício para o povo. Agora 

quer ver este Prefeito falar em casa em casa que não votamos a favor, quer 

ver se este Prefeito tem crédito pra isso. Se o Prefeito quisesse dá já teria o 

feito e não ficava cozinhando galo igual ficou nestes quatro anos de 

mandato. E ano de eleições não é ano de fazer doação. Disse que tem uma 

emenda nossa de mudança na Lei Orgânica para esta questão de convocação. 

Não quer deixar rastro e rabo pra trás, enfrentamos o Elesbão neste quatro 

anos. Pode até fazer o empréstimo, mas desde aquele que fez que pague. E 

sai daqui vai pra sua Casa e dorme tranquilo e na ética e na moral sairemos 

vencedor. Erramos em algumas coisas, mas nada que denegrisse nossa 

imagem de vereança. Não perdemos a ética na hora de votarmos contra o 

aumento da energia. Não perdemos a ética na hora de devolver terreno na 

linha que quem comprou foi o Ex-Prefeito Gilmar. Nem votou o terreno do 

campo que sumiu este projeto aqui. Estamos Vereador e não somos. Então o 

que fizermos hoje vai refletir no futuro. Vereador Geraldo Bento disse que 

neste caso votaria até a favor nesta emenda, para o Prefeito que fazer o 

empréstimo pagar, talvez se isso tivesse acontecido alguns anos atrás não 

teria acontecido isso daí. Vereador Jorge disse que sua fala está em consenso 

com os Vereadores. Em relação a loteamentos não tocou neste assunto, só 

não gosta de mentira. O Prefeito foi na Rádio Transamérica e disse que paga 

aluguel para famílias carentes no Município e cadê estas famílias que nos 

mostre os dados oficiais.  Na vila derrubou aquelas casa que poderia famílias 

está morando lá e estes lotes das fábricas já deu o que tinha de dá também. 

Vereador Leandro disse que que essa questão das fábricas temos que rever 

com o jurídico desta Casa porque depois de abril deste ano não se pode mais 



instalar. Vereador Jorge disse que na questão das fábricas tem que ver se é 

10 anos a partir que iniciar a obra ou se já está valendo 10 anos desde 

quando doou o terreno. Vereador Luiz Carlos de Oliveira manifesta 

saudações aos presentes. E como o Vereador Helder começou a falar sobre a 

dengue tem que combater todos os dias. Se cada um fazer sua parte fica 

fácil. Disse que o Senhor Prefeito Municipal nos chamou no Gabinete dele 

no ano de 2013 chamou os cinco Vereadores da oposição e disse que o único 

Prefeito macho da região era ele e que iria economizar R$ 37.000,00 por 

mês. E como as coisas vão. Espera que o pedidos apresentados aqui o 

Senhor Prefeito faça. Disse pra pegar as peças do palco antigo e coloca como 

cabeceira de ponte. Tem que ficar pedindo coisas antigas. Sendo que o 

prefeito disse que quem dá canetada é ele. Presidente Vereador Felipe 

Fonseca retoma os trabalhos ordinários da reunião e manifesta saudações aos 

presentes. Em relação as  fábricas não vieram até hoje foi porque o Prefeito 

ainda não liberou as escrituras os donos que ganharam não tem a escritura 

dos terrenos. E não pode mexer com BNDES e fazer nada até hoje. E em 

relação as casa na vila foram derrubadas e poderia ter pessoas morando lá. 

Não é contra doação de terreno, pois é coisa boa para o Município e vai gera 

renda e crescimento.  E hora nenhuma o projeto fala que é verba pra 

loteamento, e colocou no último dia do ano e não mandou ninguém pra 

explicar. O valor é R$ 550.000,00 é muito dinheiro com juros iria pra R$ 

750.000,00 e só iria começar pagar daqui um ano em 2017 depois das 

eleições. Então encheu a Câmara de gente falando que era pra loteamento 

sendo que o prefeito disse aqui que 1 de agosto de 2015 estaria no terreno as 

máquinas trabalhando e amanhã completa seis meses. Como vamos dá 

crédito para o Município pagar sendo que tem seis meses que o prefeito está 

fazendo loteamento. O terreno está parado e não pode entrar. E não tem 

nenhum projeto de loteamentos. E sem este não pode fazer licitação e nem 

doar. Estamos perto das eleições. E porque o Prefeito fez isso em janeiro de 

2013 aí queria ver algum Vereador votar contra. O Município precisa crescer 

estes loteamentos seria muito bom. Pra fazer loteamento se gasta muito. E 

cada mês o FPM cai. E como seria, então o prefeito faz isso, promessa de 

campanha. Nem daqui a quatro anos não conseguiria terminar este 

loteamento. E com este empréstimo não daria nem pra começar. Disse que 

não é contra nada pra Coronel Pacheco. E este projeto das fábricas votamos 

errado. Tem dois anos e meio e cadê as fábricas. E cadê o poço artesiano que 

está parado. E Prefeitura falando que está sem dinheiro, mas está enterrando 

dinheiro de forma errada.  Pra fazer uma coisa teria que funcionar, teve 

inauguração e nome. Isso é um absurdo e falta de respeito com o povo. Mas 

aí falar que esta é pior Câmara sabem falar. Porque não falam que é pior 

Prefeitura e pior Prefeito. Não precisa falar porque está na cara de todo 

mundo e quer ver alguém em Ribeirão de Santo Antônio, Ribeirão de São 

José e Jardins do Continente alguém falar bem do Prefeito. Pessoa que 



apoiaram ele fala que tem vergonha de falar que votou nele. Na Comunidade 

Jardins do Continente as ruas estão horríveis de se andar, agora a rua da 

granja do Prefeito está em excelente estado de conservação e intacta.  

Falaram tanto na semana passada de piscina suja e uma das piscinas sujas é a 

do Senhor Prefeito, foi tirado foto. A piscina do Município preta e falar que 

em Coronel Pacheco não tem Dengue. Ex-Vereador João Ferreira Gomes 

estava ruim com Dengue. E votamos projeto contrário a amanhã vai estar na 

rua que foram os Vereadores se quiser falar que foi eu mandante e falou pra 

não votar. Isso não existe. Vereador Davis disse que vai ter um pessoal pra 

cuidar da piscina municipal. Agora teve licitação, porque aqui acontece as 

coisas e ninguém sabe como acontece. Temos que acordar, não é porque é 

oposição. Está aqui para o Município e quantas vezes conversou com o 

Senhor Prefeito que falava que iria fazer uma coisa e no outro dia fazia 

contrário. Não tem nada contra ele, mas a sua educação não bate com o 

caráter dele. Disse que vai honrar seu mandato até dia 31 de dezembro de 

2016 e aprendeu isso na vida inteira. Agora se alguém lhe provar que está 

ótimo Coronel Pacheco nunca mais fala de Prefeito. Infelizmente não está. É 

o meu dever de Vereador fazer pedido. E agora tem pedido de 2013 de 

Vereador da situação que não foi atendido e imaginas os nossos de oposição. 

Sendo que tem muitos projetos que pegamos do Prefeito na época que era 

Vereador e nem assim fez. Era o Vereador que fazia mais requerimentos e 

não fez. O Prefeito prometeu asfaltar as Comunidades de João Ferreira e 

Ribeirão de Santo Antônio e não vai fazer isso porque não tem verba pra 

isso. E pra que falar. E o povo de Ribeirão não quer sabre mais deste 

Prefeito. E máquina vai fazer o serviço e não termina, é dinheiro nosso 

pagamos por isso. É falta de respeito. As máquinas do PAC vieram para 

atender a zona rural, agora as máquinas ficam mais no centro do Município e 

em loteamentos particulares nos finais de semana ao invés de atender o 

pessoal da zona rural. E vamos ver a dívida que este atual Prefeito vai deixar 

dia 31 de dezembro de 2016 pelo visto vai ser maior do que a do outro. E 

porque falar mal do outro Prefeito, procura fazer sua parte. As cidades 

vizinhas estão crescendo e mesmo em crise. É a mesma verba é só querer e 

fazer. Agora tem este monte de secretarias e muitas delas não está 

funcionando na prática. É o nosso dinheiro. O antigo Prefeito está na boca de 

todo mundo porque o atual Prefeito não para de falar dele. O atual prefeito 

poderia ter os noves Vereadores do lado dele, mas fez o contrário e ainda 

está perdendo gente do lado dele. Tem pessoas que sofrem e passam fome 

nesta cidade, são de grande necessidade. E fazer loteamento sem dinheiro. 

Doamos os terrenos e cadê as fábricas e até arrumar a documentação não sai 

fábrica pra este ano. Tem que haver respeito com dinheiro público em 

Coronel Pacheco não tem. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência 

deseja boa semana e agradece a presença de todos e determina a lavratura da 

ata e encerra os trabalhos às 21h00min. Felipe Fonseca Guerra - Presidente, 



Luiz Carlos de Oliveira - Vice-Presidente e Jorge Luiz da Silva - Secretário. 

Coronel Pacheco, 7 de março de 2016. 

 

 
 


